



VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JUAN MARTINEZ PÁRRAGA

NOTARIO PUBLICO

Que falleció cristianamente en Molina de Segura, el día 13 de Junio de 1918

R. I. P.

En sufragio de su alma, serán aplicadas todas las misas que se celebren mañana, día 12, en la iglesia de R. R. P. P. Franciscanos de esta ciudad, de las seis hasta las doce y las que tengan lugar en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción de Molina de Segura y los ejes ciegos y cultos que en aquella fecha se verifiquen en la iglesia del Convento de Religiosas Dominicas de Santa Ana de esta capital y en la parroquia de San Lázaro, de Alhama.

Su viuda, hijos, nietos, hijos políticos, y demás familia,

Agradecerán sobremanera a sus amigos y a las personas piadosas en general, que acudan a alguno de los mencionados actos y encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les anticipan la expresión de su sincero reconocimiento.

Murcia 11 de Junio de 1926.

El Emmo. Sr. Cardenal Primado e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y Obispos de esta Diócesis y Sión, Cuenca y Guadix-Baza, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

D. O. M.,
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. RICARDO SANCHEZ MADRIGAL

Que falleció cristianamente el día 12 de Junio de 1925

R. I. P.

En sufragio de su alma, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, aplicándose todas las misas que de media en media hora se celebren mañana 12, de los corrientes, en la Iglesia de Religiosas de San Antonio de esta ciudad. Después de la misa de día se cubrirá el Santísimo y se oficiará un solemne Responso por las referidas Religiosas.

Igualmente se aplicarán por su eterno descanso la novena y demás cultos que se celebren en los referidos días e Iglesia en honor de San Antonio, los ejercicios del Triduo que en ese día se rezaran a las siete y media de la tarde en la Iglesia de Padres Franciscanos de la Purísima y las misas que de media en media hora se celebrarán el martes 15 de los corrientes en el altar de Nuestra Señora de las Angustias, de la parroquia de San Bartolomé.

Sus sobrinos: doña Francisca Cantó Sánchez y don José Asensio Illán e hijos, que le dedican estos piadosos sufragios, suplican a sus amigos y personas devotas la asistencia a ellos, quedándoles sumamente reconocidos

Murcia 11 de Junio de 1926.

Varios Sres. Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL PROXIMO VERANEO Notas taurinas

Ya comienza el movimiento para el próximo veraneo.

Los que tienen casas en los campos y playas de la provincia, y los que acostumbra veranear en Torre Vieja y Alicante, ya hablan de la necesidad de ir arreglando sus asuntos para rendir este tributo obligado a las imperiosas vacaciones del estío.

No es de extrañar que los que puedan huyan, y a marchas cobles, de este calor soportable de la ciudad. Hay días en nuestro verano en que solo nosotros, por hábito, por predilección o por naturaleza podemos sobrellevarlos sin derritirnos como la mantequilla.

Por eso, aunque no somos de los que nos podemos permitir esa libertad del veraneo, estimamos muy puesto en razón que aquel que pueda busque alivio a ese martirio de nuestro calor sotoante.

Ahora bien en este año y con la sequía interminable, que está azotando a nuestros campos, no sabemos si será la perspectiva muy halagadora. El agua para beber y para los usos domésticos resultará de muy difícil adquisición.

Los aljibes que proveían estas necesidades en los campos, hace tiempo que están exhauridos y el agua con que se abastecen nuestras playas, no siendo de estos depósitos de lluvia, es mala y cara y se lucha con graves inconvenientes para adquirirla con la oportunidad que las necesidades demandan.

Además es muy poco grato vivir rodeado de múltiples necesidades propias y ajenas, hallando en lo que debe ser solaz y esparcimiento del espíritu, un motivo de inquietud y de zozobra constante.

Por eso no sabemos hasta que punto tendrá el próximo veraneo toda la animación y contento de otros años, en los que hemos visto numerosas familias emigrar a finales de estos meses y no volver hasta bien entrados los días de feria.

No todos pueden permitirse tan largas vacaciones: La generalidad comienza pasada la Virgen del Carmen y regresa a fines de Agosto, ha-

biendo muchos otros que por sus quehaceres, que no pueden dargatender tanto tiempo, o por no permitir más sus medios económicos se contentan con quince, y aun con ocho días, de feriado por las playas.

A cuantos veraneantes, de los que pueden llamarse hijos, hemos oído hablar de la perspectiva de este año, a todos les hemos visto expresar su contrariedad por la situación tan angustiosa, porque atraviesan nuestros campos y sobre todo por esa desdicha tan enorme, como supone la carencia total de aguas potables.

Razón tienen para mostrarse contrariados, pues el mal supera a todo cuanto puede imaginarse.

Hace unos días hablabamos de este asunto y referimos las penurias sin cuento, con que están luchando los campesinos para proveerse de agua, de los excesos manantiales de la sierra, en los que tienen que hacer cosas interminables y pasar días enteros para aver de llenar una carga de agua que después tienen que repartir con cuenta gotas y hacer un sinnúmero de combinaciones para no tener a diario que estar en el camino. Decíamos a este propósito que soportan con más resignación la pérdida de la cosecha que la falta de agua y es que esto es una angustia diaria que abate por completo todas las energías de su alma.

Otras veces una nube, una tormenta de esas repentinas ha llenado los aljibes y ha permitido algún cultivo de verano, lavando los arboles y frotaleciendo con el riego la vida de estos, pero en este año, ni aun eso.

En los años que llevamos de vida y en los que llevan las generaciones que se extinguen ni hemos presencia do ni ha llegado a nosotros noticia de una sequía tan continuada como la que estamos padeciendo.

Con estos datos a la vista no es de extrañar como decíamos al principio que haya quien suscite vadicaciones y recelos para el próximo veraneo.

Dr. Antonio Hernández-Ros
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirugía de 12 a 2.

La corrida de Villena

El día de San Pedro en Villena se presenta una gran solemnidad para la afición al arte de Cúcharas.

Se anuncia por el rumbo empresario de aquella plaza el notabilísimo rejoneador Antonio Criero, Niño de la Palma y Chaves.

Estos lidiarán seis astados de don Vicente Martínez y el novillero Clésico de Samuel hermanos.

El cartel no puede ser de mayor atractivo, y como los precios no son exagerados, el lleno es seguro.

Una novillada en Murcia

Unos buenos aficionados que el año pasado dieron a conocer al Fadrillo en Murcia han organizado para el domingo día 20 de este mes una novillada mixta.

Intervendrán el diestro local Lopez Aroca, el novillero Maera II, y otro que se desconoce.

Las corridas de Alicante

En esta plaza se ha organizado para los días 27 y 29 dos magnas corridas de toros.

El día 27 lidiarán toros de acreditadísima ganadería Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Chaves, cuyo nombre solo y el de Mejías son suficientes para que el aficionado murciano se moleste y se traslade a la ciudad alicantina.

El día 29 festividad de San Pedro, torearán el Gallo, Algabeño y Sánchez Mejías.

La corrida tiene también mucho atractivo con la reaparición de Rafael.

El éxito de Villalta

Nicenor Villalta, un diestro que parece exagerado por la estatura ha armado otra revolución en la Corte.

Este éxito nos recuerda aquel otro en que tuvo que despojarse de la chequetilla para hacer una magna faena, cosa que no se había permitido a nadie en la catedral de la fiesta nacional.

Villalta ha ganado en un día lo que Belmonte, Chicuelo, Niño de la Palma y otros vienen perdiendo durante la temporada.

Los aregoneses parece ser que están de moda.

ALALIMON

El mercado de ayer

Estuvo animadísimo: Nuestras calles centenas se vieron muy transitadas y en los comercios se hicieron muchas compras.

La plaza de Santo Domingo y Roma, donde se sitúan los puestos de verdura y salazones, los de telas, alpargatas, carpintería etc se vieron extraordinariamente favorecidos por los compradores.

La recova estuvo también muy concurrida cotizándose las aves en alza, cosa que tiene escasa explicación en esta época.

Debe ser la demanda de exportación extraordinaria, pues no estamos ni muchísimo menos, en los días en que la ciudad acostumbra a proveerse de aves.

El mercado del Soto no hubo gran animación debió sin duda a la escasa concurrencia de tratantes que en otros años se han llevado manadas enteras para repartirlas entre los labradores que en la cría y recría de animales tienen un medio de ayudar sus gastos.

Este año no hay para que decir que esa puerta está cerrada, y por tanto, que ha de refluir en daño del mercado.

Otra razón, también de peso, es que la campaña de cerdos cebados en el pasado año no ha podido ser mas desahogada para los que se han dedicado a esta industria y de ahí que sea también escasa la demanda para preparar la próxima temporada.

En el ganado asnal, caballar y mular se advierte también la pesdez, pues los campesinos tienden a deshacerse de sus spurcas y averlos, entre la enorme sequía que les agobia.

Únicamente se advierte animación y se mantienen los precios elevados, en el ganado vacuno, tanto en el de que se dedica a la carne, como en el yuntas y sobre todo en el que se adquire para el abastecimiento de leche.

En lo demás, como hemos dicho, se hacen con una pesadez enorme las transacciones y con precios poco remuneradores para los ganaderos.

Los Barrios en fiestas

El de San Juan

El barrio de San Juan que siempre se llevó la palma en organización de fiestas para homenajear a su titular no quiere este año desmerecer de otros anteriores.

Se ha contratado a varias bandas de música, y se quemaran castillos de fuegos de arte por notables técnicos, celebrándose además una típica verbena.

Don Antonio Lopez Martínez acompañado por otros comisionados se desviven en la organización de las fiestas y selida la tradicional procesión.

El de San Pedro

Con una carrera de cintas en bicicleta, y otras fiestas cívicas recibirán el barrio de San Pedro la entrada de día de su titular.

En la parroquia habrán actos religiosos y lugar a sermón por un notable orador religioso.

Las cintas para la carrera han sido bordadas por distinguidas señoras de la parroquia y se exhibirá un día de estos.

Las fiestas de este año en nada van a tener que envidiar a las de otras veces.

Notas deportivas

Acuerdo de la Federación

La Federación Regional Murciana de Fútbol acordó en su última reunión que los equipos de segunda categoría Ford y River Thader, ambos de Murcia desampaten para el campeonato de su sección el domingo próximo por la tarde.

Como el Murcia no tiene para esta fecha contratado equipo alguno, ni el suyo en condiciones parece ser que accederá a que jueguen esos equipos.

El arbitro encargado de dirigir la contienda será nombrado de antemano por el Colegio Regional.

La contienda tiene bastante interés para aquellos elementos que gozan de estos platos fuertes.

Otro y yo

Apoyado sobre una esquina ses-

tuve ayer un dialogo que nada dice, y que sin embargo fué muy animado para otro y yo.

—Voy a darte la última noticia.

—No tardes que me impacientas.

—Es ella: que un buen jugador, un buen ermento, ha solicitado jugar en Murcia donde se le ha visto actuar con un equipo campeón de otra región.

—Y que, ¿ha accedido el Murcia, a la solicitud?

—Creo que entrará en sus calculos el mostrarse conforme.

En otra equina más lejos tuve que detenerme a hablar con quien por no tener tanta confianza me habló de Vd.

—¿Sabe Vd., Liscano, que vamos a tener un gran equipo?

—No, no sé nada.

—Pues si, parece ser que la pasada ha surtido efectos y que el río va a ser pequeño para enostrar tanto atún.

—¿Tendremos de todo lo que hace falta?

—De todo lo que hace y de lo que no hace.

—La variación va a ser de cabeza a pies.

—Dios lo quiera; pero que cuando estén aquí no vayan a jugar a los encerraderos de los pueblos y ni a Torre Vieja.

—Si nó adiós equipo.

—De esto, Liscano, ni parole.

Scarone no se va

Scarone el jugador uruguayo ha manifestado que no se marcha del seno del genuino representante del balompié peninsular.

Ha desmentido todo lo que se dice sobre sus disgustos con Semitier, y ha agregado que puede ganar el Español si no se confía en su excursión por América.

Desde luego hay que creer a Scarone, quien se fué de Montevideo por simpatías, no íse del Barcelona por idéntico motivo.

Pruebas atléticas

El domingo tendrán lugar en el campo de Murcia exhibiciones atléticas.

Han ofrecido su concurso a la Federación de atletismo varias sociedades que presentarán corredores y otros elementos.

LISCANO

Necrológicas

Entierros

A las cinco de ayer tarde y des de la parroquia de San Andrés, de esta ciudad se verificó el entierro del que en vida fué estimado amigo nuestro y competente oficial primero de esta Delegación de Hacienda don Luis Albaladejo Brugarolas, persona que gozaba de generales simpatías por sus relevantes condiciones de caballerosidad y amabilidad.

Al funebre acto concurrieron muchos amigos del finado que acudieron a rendirle el último tributo de amistad.

El duelo se despidió en Santa Teresa recibiendo allí la representación de la familia ostentada por nuestro excelente amigo don Rafael Albaladejo el pésame mas sincero de los concurrentes al acto.

De todas veras reiteramos la expresión de nuestro pésame a la afligida viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, deseandoles las necesarias fuerzas para sobrellevar golpes tan ruidos.

También, ayer a las seis de la tarde tuvo lugar en la parroquia de San Bartolomé el entierro de nuestro querido amigo el antiguo corredor de Comercio y presidente del Colegio, don César Casalins Brugarolas.

Durante todo el día de ayer la casa del finado estuvo concurrida de amistades del Sr. Casalins y elementos de todas las clases sociales que acudieron a inscribir sus nombres en las listas de pésame y a testimoniar a la familia el sentimiento que había producido la desgracia.

El acto del entierro constituyó una sentidísima manifestación de duelo, figurando en la comitiva numerosos comerciantes, corredores de comercio, industriales y un sin fin de representaciones de las distintas clases de Murcia.

El funebre acto se despidió en el lugar de costumbre yendo hasta el cementerio amigos verdaderos del Sr. Casalins, que quisieron acompañar al cadáver hasta su última morada.

Reciban la apenadísima viuda, hijos, hijos políticos y demás familia, la reiterada expresión de nuestro pésame, por la desgracia que experimentan, pidiendo a Dios que les conceda las necesarias fuerzas para sobrellevar este fuerte golpe de la Adversidad.

Gratitudes

Cumpliendo el encargo de la afligida viuda e hijos del que fué en vida caballero intachable y amigo nuestro don José Lisón Gimenez, damos las mas expresivas gracias a los numerosos amigos y cuantas personas piadosas les han acompañado en su pena y asistieron al entierro y funeral verificados en la rectoral de San Pedro Apóstol de esta ciudad.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a la apenada familia la expresión de nuestra sincero pasame.

En nombre de nuestros buenos amigos don Joaquín Viguera y su virtuosa esposa, hermanos, tíos y demás familia de la malograda y demás familia de la malograda y bella señorita Lolita Viguera, fallecida recientemente en esta ciudad, damos las mas expresivas gracias a los muchos amigos y personas piadosas que se ha asociado a la pena que les embarga y asistido al entierro de la finada.

Cumplido el encargo reiteramos a la atribulada familia, la expresión de nuestro sentimiento reiterada y sincera.

Sufragios

Por el descanso del alma de la señora doña María de los Dolores Codorniu de Llovera y por cumplirse aniversario de su fallecimiento se dijeron ayer misas desde las ocho hasta las doce en la iglesia parroquia de San Bartolomé y en el altar de la Virgen de las Angustias.

También se aplicaron estos sufragios por el alma de sus hijas doña Carmen y doña María de los Dolores. Reiteramos a la familia nuestro pésame.

Angel al Cielo

A los once años de edad, cuando la vida presenta mejores atractivos y cuando todo son halagadores esperanzas, ha entregado su alma al Altísimo el niño Pepito Pafio Campuzano, hijo de nuestro estimado amigo el laborioso tipógrafo don José Baño González.

El profesor de la Graduada en que estudiaba, al enterarse de la triste noticia suspendió la clase y marchó con los niños de la escuela a dar el pésame a la atribulada familia.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro al que asistieron personas de todas las clases sociales y muchísimos compañeros del padre.

Reciban los padres nuestros estimados amigos don José Baño y doña Ramona Campuzano y tíos entre ellos don Luis Baño, la expresión de nuestro pésame mas sentido por la desgracia que les aflige.

La Octava del Corpus

Ayer tarde a las siete salió del Santo Templo Catedral la solemne procesión de la Octava del Corpus.

Como en anteriores años dió la vuelta al exterior de la Catedral, haciendo su entrada por la puerta de la Plaza de la Cruz.

En la calle de Salzillo y en la de Apóstoles se instalaron los tradicionales altares.

Presidían, el general gobernador, y los concejales señores Almaraz y Rodríguez. De capa iba el Dean de la Catedral señor López Maymón.

También figuraban representaciones de asociaciones religiosas.

Cerraba marcha una sección de la guardia municipal.

El Ayuntamiento acudió a la procesión bajo mazas.

Numeroso público presenció el acto.

LA CAMPAÑA "PRO CLERO"

La comisión encargada de adhesiones al manifiesto que se ha de elevar a los Poderes Públicos en demanda de las inexcusables mejoras que la situación económica del Clero reclama ha recibido varias consultas acerca de la imposibilidad en que están de reunirse en Junta muchas entidades para acordar dicha adhesión.

Para obviar esas dificultades se prorroga el plazo que terminaba el día 10 hasta el próximo día 15.

Telegramas cursados

Presidentes Consejo Ministros. Celebradas conferencias pro Clero. Ilustres oradores, suplicamos respetuosamente Poderes Públicos mejores aflictiva situación económica sacerdotes.

Vicepresidenta Acción Católica Mujer, Mercedes Marín-Barrauevo de Aguilár-Amat.

Presidente Consejo Ministros Madrid.

Federación Sindicatos Obreros fábrica, aguja, sirvientas, ruegan encarecidamente V. E. aumente exiguo haber Clero.

Presidenta, María Ignote.

Sección de Tribunales

Toma de posesión

Ante la Sala de Gobierno de la Audiencia, ha tenido lugar la toma de posesión de su nuevo magistrado señor Fabra, cuya su tura y relevantes méritos dejó bien probados entre otros en su no muy lejana actuación en la Fiscalía de esta misma Audiencia.

Al solemne acto de la toma de posesión concurrieron infinidad de letrados, procuradores, personal de Secretarías y amigos particulares del señor Fabra, quien obsequió a todos con cigarrillos habanos.

A las muchas felicitaciones que ha recibido una la nuestra muy sincera.

EL SUPLENTE

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stórico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

- Don Francisco Hernández Illán 5 pesetas.
- Sucesores de Nogués, 10.
- Don José Saura Clemente, 5.
- Don Amancio María, 25.
- Don Alfredo Sánchez Benito 5.
- Donativos recibidos en esta Excelentísima Diputación, de Alhama de Murcia:
- Don Rodolfo Vivanco Vidal, 10 pesetas.
- Don Constantino Lopez Mendez, 3.
- Don Enrique Mena Jabaloy, 2.
- Don Alfonso Cayuela Aledo, 2.
- Don José Martínez Cánovas, 1.
- Don Salvador Tomás García, 1.
- Don Pedro Cánovas Vidal, 2.
- Don Fernando Martínez, 1.
- Don Juan Bautista Martínez Medina, 1.
- Don Miguel Martínez García, 2.
- Don Sabino García Merodio, 1.
- Don José Tomás García, 1.
- Don Salvador López Galian, 1.
- Don Pedro Martínez Cerón, 1.
- Don Fulgencio Cerón Cayes, 1.
- Don Mariano Luján y Tejada, 10.
- Don Juan García Cánovas, 2.
- Don Antonio López Méndez, 5.
- Don Cesáreo López Campos, 1.
- Don José Martínez Lopez, 1.
- Don Martín Andrés Albacete, 1.
- Don Pedro Romero García, 2.
- Don José María Andrés Sevilla, 10.
- Don Alfonso González Cánovas, 1.
- Don Francisco Rodríguez Pinilla, 1.
- Don José Andrés Romero, 3.
- Don Francisco Angosto Lapiguera, 5.
- Don José Cotanda Zarzo, 10.
- Don Cristóbal Andreu Miras, 1.
- Don Andrés Lopez Mendez, 3.
- Don Juan Lopez Cerón, 2.
- Don Joaquín Lorenzo Lopez, 1.
- Don Pablo Zamora Campillo, 1.
- Don Andrés Andrés Munuera, 1.
- Don Mariano Lopez Cayuela, 1.
- Don Juan Sanchez Sanchez, 1.
- Don Francisco Andreu Sevilla, 1.
- Don Lorenzo Rubio Sanchez, 10.
- Don Roque Sanchez Jabaloy, 5.
- Don Juan Martínez Cerón, 3.
- Don Ginés Díaz Gil, 2.
- Don Francisco Baeza Povenzo, 4.
- Don Bartolomé Iajarín Lopez, 3.
- Don Bernardino Sanchez Galian, 3.
- Don José Martínez Baesas, 3.
- Don Juan Maya Albarraoín, 2.
- Don Emilio Martínez Sanchez, 2.
- Don José Martínez García, 2.
- Don Pedro Alajarín Lopez, 2.
- Don Bernardino Sanchez Andreu, 2.
- Don Juan Lario Ortuño, 2.
- Don Juan de Paeo Lopez, 2.
- Don Valentín Guillén Mateo, 2.
- Don Ginés Espin Robles, 2.
- Don Juan Martínez Andreu, 2.
- Don Felipe Martínez Cánovas, 2.
- Don Francisco Romero Rosa, 2.
- Don Pedro Martínez Mulero, 2.
- Don Pedro Requena González, 2.
- Don Juan Palacios Muñoz, 2.
- Don José Martínez Bolohí.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excm. Diputación provincial o a la Redacción de este periódico.

Los incendios de ayer

Como ya dijimos en nuestra información de última hora local de ayer, por la madrugada a las cinco se produjo un incendio en la fábrica de Pele de Pesca que en la Puerta Nueva tiene establecida don José Crespo.

El siniestro se inició en las habitaciones altas del edificio, tomando alarmas proporciones, hasta el punto de que se temía la propagación a las casas colindantes.

Las campanas de S. Lorenzo primero y luego las de la Catedral y demás parroquias dieron los toques de alarma acudiendo prontamente el Cuerpo de Bomberos con sus jefes Cruz Roja, Vigilancia, Seguridad y autoridades.

Después de activos trabajos, se logró sofocar el incendio al rato de iniciarse, no habiendo que lamentar mas que la pérdida de unas madejas de hilueta y varios enseres, ascendiendo los daños a la cantidad de 500 pesetas.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado.

A las siete de ayer tarde, se declaró un conato de incendio en la calle de Calderón de la Barca en donde está instalada la Escuela Pericial de Comercio.

El hecho se redujo haberse prendido fuego a un cajón vacío que había en una de las habitaciones de la planta baja sospechándose que la causa fué alguna chispa que saltó de una máquina de gas instalada en la misma habitación.

Los alumnos de la Escuela seguidamente acudieron y con varios alardes lograron extinguir el siniestro. Los bomberos llegaron prontamente, pero por fortuna no fueron necesarios sus servicios.

No existió pérdida alguna. Al lugar del suceso acudió numerosísimo público, por ser la hora precisa de la procesión.

La procesión del Corazón de Jesús

Esta tarde saldrá de la iglesia de Santo Domingo la procesión del Corazón de Jesús.

Figurarán las imágenes del Corazón de Jesús y de María.

Asistirán a ella las autoridades locales, congregaciones religiosas de la capital y otras personas.

Entrará la procesión en la Catedral para salir por la plaza de Belluga a la plaza de Santo Domingo.

Las obras en carreteras

Un libramiento

Ayer mañana el gobernador civil señor Salgado Biempies manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama del ministro de Fomento, comunicándole que había ordenado el libramiento de 20,000 pesetas con destino a la continuación de las obras de la carretera de Albudeite a Campos.

Las obras se harán por administración con objeto de dar comienzo a ellas y para remediar en parte la crisis de trabajo que se padece en esta provincia.

Por cines y variedades

Circo

El Palacio de la Cinematografía sigue ofreciendo al público un variadísimo programa de películas.

Ayer se pasó por la pantalla una montísima comedia que lleva por título «Bandalio protector de damas».

A continuación se proyectó una obra en seis partes titulada «El esclavo del deseo».

Tanto una producción cinematográfica como otra agradaron al numeroso público que ocupaban las localidades de este teatro de la calle de Caraviya.

Cinema

La actuación otra vez de la familia Caprani ha dado motivo a la empresa del Cinema para saber la correspondencia del público para con su esfuerzo en darle a conocer las mejores películas y las mas variadas atracciones.

Desarrolla este cuadro de variedades las mas distintos números de prestidigitación, magia y exhibiciones de saltos.

Su actuación está siendo un éxito indiscutible y cada noche anuncia la familia Caprani variación del programa.

Circo Roxana

Este circo instalado en el Plano de San Francisco y que dirige la domadora Miss Roxana continúa siendo favorecido de nuestro público.

Anoche hubo variación de números y en la interpretación de ellos pusieron los artistas verdadero cariño y entusiasmo.

El cloum del espectáculo es la actuación de Miss Roxana con sus zoológicos, quien a diario recoge las mas variadas ovaciones del respetable.

Como el Circo es ventilado la veldase pasa allí muy agradable.

Plaza de Toros

La actuación de la compañía Americana Ganadiense para el domingo día 13 ha despertado en Murcia una gran expectación.

Desarrollan los mas variados números de circo y además como no emocionante del espectáculo está el proyectil humano.

Nos cuenta la prensa de Cartagena que es verdaderamente emocionante ver salir a cincuenta metros de altura a un hombre lanzado por un cañón de 3000 kilos de peso.

Fuera del programa anunciado ha dado la compañía en Cartagena tres funciones mas.

Ello es prueba indudable del éxito que les ha acompañado en su actuación.

Ayer tarde hubo un thé en honor de los elementos que interpretaron "Doña Francisquita"

Ayer tarde a las seis y en los amplios salones del Círculo Mercantil fué servido el thé organizado en honor de los distinguidos elementos que pusieron en escena en el Teatro Romea «Doña Francisquita» a beneficio de la Coronación de la Virgen de la Fuensanta.

A esta fiesta asistieron distinguidas señoritas que desempeñando los mas variados papeles intervinieron en aquella función, y numerosos jóvenes que completaron aquel cuadro artístico.

Se bailó de lo lindo y la confraternidad más grande corrió a raudales por aquellos salones, y la velada se deslizó llena de atractivos y de notas simpáticas.

Cerca de las nueve se disolvió la reunión y de ella salieron gratamente impresionados todos cuantos asistieron.

Dinero Ganará V. seguramente si compra Medias y Calcetines a precios de fábrica en la Abaniquería de Raynel, Platería, 22 (Procio hijo).

Juventud estudiosa

En Zaragoza ha cursado con gran aprovechamiento las últimas asignaturas de Filosofía y Letras el joven y culto abogado don Jesús de la Peña Seiquer.

Le felicitamos por esta nueva prueba de amor al estudio, y ampliamos la enhorabuena a su padre nuestro querido amigo don Gaspar y a su hermano el redactor de Tribunales de este periódico don José Manuel.

También ha terminado en la Universidad Central algunas asignaturas del doctorado en Derecho el culto abogado y querido amigo nuestro don Julio Balboa, hijo de nuestro estimado amigo el elocuente letrado don Adolfo.

La felicitación la hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

En el quinto año de la carrera ha obtenido en este Conservatorio de Música y Declamación la nota sobre saliente la bellísima señorita María Antonia Guerrero hija de nuestro querido amigo don Francisco Guerrero de Regino.

Reciba la estudiosa joven nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus cariñosos padres y demás familia.

Solemne triduo en honor de San Antonio

Organizada por la Juventud Antoniana en honor de su excelso patrono tendrá lugar en la iglesia de la Purísima durante los días 11, 12 y 13 del presente mes.

Todos los días por la mañana a las ocho misa solemne con exposición.

Por la tarde, todos los días exposición, corona franciscana, ejercicio de la novena, sermón, reserva e himno.

Predicará el M. I. Sr. Dr. D. Pedro Gil García Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral, disertando sobre los tres puntos siguientes de apologética.

Primer día. La familia y el hogar padecen. ¿Quién tiene la culpa? La irreligión y la inmoralidad pública que sustentan un concepto pagano de la vida.

Segundo día. La familia y el hogar padecen. ¿Quién tiene la culpa? Los estragos del lujo y el insaciable afán de disipación y placeres.

Tercer día. Cruzada en defensa de la familia y el hogar cristiano. Las virtudes morales de la piedad, religión, oración, virginidad y castidad, el pudor y el trabajo.

Los días 11 y 12 será a las siete y media, el día trece a las cinco y media para que se organice despues la procesión solemne que tendrá lugar a las siete y media.

El día trece a las 8 se celebrará misa rezada por el M. R. P. Fray Juan Meseguer ministro provincial de los Franciscanos celebrandose la comunión general y la primera comunión de los niños de la infancia Antoniana. Es obligatoria la asistencia a este acto.

Se ruega a todos los asociados asistir puntualmente a los actos mencionados así como a la procesión llevando el distintivo de la asociación.

Es sentenciado a destierro un periodista que injurió a un concejal

Por telegrama de la tarde Barcelona. Se ha hecho pública la sentencia de la causa vista hace algunos días contra el periodista catalán señor Tejera.

Este fué procesado a resultas de varias injurias que levantó de un concejal.

A dicho periodista se le ha impuesto la pena de 5 años de destierro que cumplirá en la localidad que señale o se le permita elegir y además mil pesetas de multa.

Tejera es muy considerado y querido entre los compañeros.

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Azulejos, bañeras, lavabos, inodoros, material eléctrico, cementos, piedra artificial y hormigón armado

RADIOTELEFONIA

Acumuladores de 20-40-45 y 80-Amp. a 45-51-60 y 76 pfs. respectivamente. Aparatos y material de toda clase para la construcción de los mismos a precios muy económicos.

Brugarolas y C.ª Sociedad, 10. Murcia.

Asociación de Cultura Musical

La reunión de esta delegación correspondiente al mes actual, será a las diez y media de la noche de hoy, en el Teatro Romea, a cargo de Pilar Panamig cantante y María Rodrigo, pianista.

PROGRAMA

- 1. Aria de Susana de (Las bodas de Cana) Mozart.
- 2. La perla del Brasil, David.
- 3. Mirrella, Gounod.
- 4. Aria de la Reina (del Flauto Mágico) Mozart.
- 5. II Aria de Serdina (de la Serva Padrons), Pergolesi.
- 6. Aves, María Rodrigo.
- 7. Canción de Solvej Grieg.
- 8. Cant. de Primavera; Strauss.
- 9. III 7 canciones españolas Falla.
- 10. El paño moruno; 2 Seguidilla murciana; 3 Asturias; 4 Canción; 5 Nana Polo; 7 jota.
- 11. Cavatina de El barbero de Sevilla Rossini.

Los Reyes de España a Inglaterra

Probablemente su que no está fijada todavía la fecha, los Reyes de España emprenderán un viaje a Londres en los últimos días de este presente mes. Su Majestad el Rey irá a Oxford para asistir a la ceremonia de imponerle el birrete de doctor "honoris causa" de aquella Universidad. Los Soberanos permanecerán en Inglaterra hasta mediados de Julio, trasladándose a San Sebastián para pasar allí unos días al lado de sus hijos y de la Reina doña María Cristina.

Desde San Sebastián marchará el príncipe de Asturias a Santiago para hacer la tradicional ofrenda al Apóstol en nombre de su augusto padre, y después recorrerá la región gallega.

Para la suscripción pro católicos se reciben donativos importantes y entre ellos uno de Don Alfonso XIII

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra continúa recibiendo cantidades para en la suscripción abierta con destino a los exiliados de Abd el Krim, que encabezaron los señores de Besga.

Su Majestad ha enviado dos mil pesetas y el marqués de Viana y 11.324.50 el personal de la Compañía Transmediterránea.

También se han recibido donativos de algunas entidades madrileñas y se espera el próximo envío de otros.

El Ayuntamiento cortesano ha entregado algunas pesetas para la adquisición del archivo de Colón

Madrid.—Los periodistas estuvieron conversando durante largo rato con el alcalde de Madrid conde de Vallellano, el que les manifestó que para la adquisición del archivo de Cristóbal Colón había entregado unas cuantas miles de pesetas el Ayuntamiento cortesano.

La cantidad, que es de 32.574 se ha entregado al ayudante del marqués de Estella, Benjumea.

También dijo el alcalde, que había tratado del monumento que se levanta a Bolívar en Venezuela, con el ministro plenipotenciario de aquella república.

El Rey, Primo de Rivera y dos ministros reciben varias visitas

Por telegrama de la tarde Madrid. Don Alfonso recibió varias visitas y entre ellas a del director de la escuela de Arquitectura, que le habló de la necesidad de construir un edificio para aquella escuela con arreglo al proyecto que ya está hecho.

El rey se interesó por el esplendor de la Escuela y habló especialmente de la conveniencia de favorecer la exportación hispano americana de nuestros arquitectos y de nuestros estilos.

Recibió también numerosa audiencia incluso al gobernador de Santander el que anunció su próxima visita a aquella población.

El jefe del Gobierno fué visitado por el embajador de Francia y el general Simón, además de los generales Burguete, Navarillas y Zúñiga.

Aunó recibió la visita del jefe superior de Comercio que le dio cuenta de su intervención en representación de España en el Congreso Internacional de Comercio celebrado recientemente en Inglaterra y la del marqués de la Vega que le habló de la próxima participación de España en la exposición de Filadelfia.

También recibió al duque del Infantado y una comisión del Ayuntamiento de Corvera.

En la Universidad vallisoletana tiene lugar el homenaje a Callejo

Por telegrama de la tarde Valladolid.—Se ha celebrado con gran solemnidad el homenaje organizado al ministro de Instrucción Pública Callejo.

El acto ha tenido lugar en el paraninfo de la Universidad de la capital.

Hablaron el rector de la Universidad y otros catedráticos ensalzando los dotes que reúne el ministro. Callejo contestó para manifestar que hará cuanto tiene solicitado las universidades españolas.

Después, de este acto tuvo lugar un lunch en honor del ministro.

Se ha presentado una proposición para la construcción de casas baratas para obreros municipales

Por telegrama de la noche Madrid. Por el Ayuntamiento se ha presentado una proposición para que sea consignada en el Presupuesto extraordinario relativa a la construcción de casas baratas.

Se designarán a ser habitadas por obreros municipales.

Ninguna de ellas pagaría más de cuarenta pesetas.

La cantidad que se exige es de diez millones de pesetas. La proposición ha sido muy bien recibida en la opinión, aunque nada se sabe de como la estimará el Gobierno.

(ESPECTÁCULOS)

- Cine.—Programa de cine.
- Media Luna. Cine.
- Popular. Cine.
- Cine Roxana.—Grandes atracciones todos los días.

NOTICIAS

Nuevo abogado

En los exámenes que se celebraron en nuestra Universidad ha terminado con notas sobresalientes la carrera de Derecho el procurador de estos Tribunales y querido amigo nuestro don Pedro Mateos Campillo. Le felicitamos por este éxito y le deseamos mucha suerte en el ejercicio de su carrera.

Academia de Comercio

dirigida por don Federico Diez Puche (Círculo Mercantil), Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Lecciones, 14.

Viajeros

Se encuentra en esta de regreso de Ciudad-Real, el culto catedrático de aquella Normal de Maestros don Fernando Piñuela Romero. Recién nuestro saludo de bienvenida.

Gran Peluquería de Señoras

MONTADA con los últimos adelantos de modulación Marcel, lavados de cabeza por una señorita, pelucas y postizos de todas clases. PRINCIPE ALFONSO, 2.

Con toda solemnidad se han entregado a dos médicos la Gran Cruz de Beneficencia

Por telegrama de la noche Madrid. Con toda brillantez se ha celebrado el acto de la imposición de la gran Cruz de Beneficencia a los doctores Pando y Alca.

Estas insignias le han sido costeadas por los componentes de los Colegios médicos de España.

Hubo discursos para ensalzar la labor de esos médicos y a final se descubrió un retrato.

Al acto asistió Martínez Anido.

A Martínez Anido Clemente de Diego y otras personalidades se conceden varias condecoraciones

Por telegrama de la noche Madrid. Al general Martínez Anido don Felipe Clemente de Diego, duques de Tarifa y Teranesón y marqueses de Perales y Casa Rubiales se ha concedido la Gran Cruz de Carlos III. A propuesta del ministro de Trabajo ha concedido la Junta Nacional del Congreso del Ultramar la medalla de oro a Loriga y Galzarza que realizaron el vuelo a Manila.

Parce ser que estas condecoraciones serán favorecidas a otras personalidades.

La Bolsa

Cotización del día 10	
Interior 4%	89'30
Amortizable 5%	93'00
Amortizable 4%	89'50
Banco de España	612'00
Tabacos	000'00
Franceses	19'65
Libras	31'88
Dollars	6'57
Liras	24'20

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4%

Entre otras cosas pasadas en Barcelona se destaca la inauguración del Metropolitano Transversal

Por telegrama de la noche Se ha inaugurado oficialmente el Metropolitano Transversal. Tiene un recorrido de cuatro kilómetros, que se efectúa en diez minutos.

El general Barrera representó al Rey en este acto. Asistieron las autoridades y numerosos invitados.

Ha muerto el arquitecto

El notable arquitecto Gaudí atronellado por un automóvil ha fallecido de una consecuencia de las gravísimas heridas que recibió. Su muerte ha sido sentidísima, pues era muy estimado en esta capital.

Un éxito de Mejías

En la corrida celebrada se toro ganado de Oquilla que resultó bravo.

Los diestros encargados de actuar eran Rafael el Gallo, Sánchez Mejías y Valencia.

El Gallo se adornó mucho con el espota pero al herir estuvo desacerado.

Sánchez Mejías quedó superiormente y fué ovacionado por el público. Valencia cortó una oreja y en el otro toro estuvo solamente pasable.

España y Francia en Marruecos

Varios jefes indígenas han pedido que se exponga a Abd el Krim en una jaula

Por telegrama de la noche Fez.—Varios jefes indígenas han reclamado que Abd el Krim sea expuesto en una jaula al igual que lo fué Boghi, ante las multitudes.

Consideran este acto como de ejemplo para quienes le siguieron y realizaron idénticos actos de barbarie.

Abd el Krim sigue aislado

El cabecilla rifeño sigue aislado. Lee bastante y se pasa el día escribiendo sobre memorias que piensa editar.

Los centinelas han recibido la consigna de disparar cuando alguien trate de acercarse.

Servicio de la aviación

Melilla.—La aviación que opera en esta zona salió a reconocer el terreno y observó que el avance de nuestras tropas es normal, habiendo establecido varias posiciones.

Los indígenas se han hecho dueños de la huerta de Axdir y los enemigos han huido al paso de nuestras tropas, para volver más tarde a someterse.

Otras noticias

Ha llegado el acorazado Metz conduciendo a Hallier. Fondó en Chafarinas y abordo fueron banqueteadas las autoridades.

BOLETIN RELIGIOSO

Junio - 1926

Este mes consta de 30 días. Consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Teque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos (hora oficial)

Santoral

Viernes, 11.—El Sagrado Corazón de Jesús y San Bernabé.

Vela y Alumbrado

Día 11.—En Madre de Dios. Las misas que se celebren y la Ectación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso de alma del señor don Sebastián Servet.

Ya empiezan a cobrar los acreedores de la Unión Minera y de la sucursal de Burgos

Por telegrama de la noche Bilbao. En el despacho del director del Banco de España de la localidad se entregaron 60 millones para pagar a los acreedores de la Unión Minera.

Al acto de la entrega asistieron las autoridades y entre ellas el presidente de la Diputación.

Otra sucursal que paga

Burgos. Esta sucursal ha comenzado también el pago a los acreedores de la Unión Minera.

Se formaron largas colas de recalcantes que fueron a recoger el dinero depositado.

Con la natural impaciencia, pero con orden se llevaron a efecto muchas operaciones.

Un pintor y un escultor ante la retirada de Hermoso aspiran a la medalla de oro de la exposición

Por telegrama de la noche Madrid. El pintor Joaquín Mir y el escultor Aniceto Marinas luchan por la medalla de oro de la exposición nacional de Bellas Artes.

El pintor Eugenio Hermoso que formaba con aquellos la terna de aspirantes se ha retirado de la lucha.

Los comentarios por la concesión de premios continúan el fragor de un principio y ante los periodistas se han presentado denuncias por expositores y enviado cartas de protestas por el fallo dado.

Se atribuye a error todo el disgusto que hoy tienen los artistas españoles con el Jurado.

Se ha ordenado que el "Blas de Lezo" vaya al Ferrol

Por telegrama de la noche Madrid. Se ha ordenado por el ministro de marina que el crucero "Blas de Lezo" vaya al Ferrol.

Se cree que es destinado al viaje que piensa realizar el Príncipe de Asturias para recorrer las rías gallegas.

Al llegar al departamento marítimo de El Ferrol sufrirá revisión en los motores y limpiará exterioridades.

Apuesta llegar en una hora a Aranjuez, pero antes de una vuelta de campana el coche

Por telegrama de la noche Toledo.—Varios conductores de automóviles y tras merendar oportunamente hicieron una apuesta que luego tuvo consecuencias fatales.

Uno de los choferes dijo que llegaba en una hora a Aranjuez, lo que negaron los otros.

De las palabras pasaron a los hechos y el referido apostante apellidado Calvo seió con otros a realizar la referida apuesta.

Al llegar al kilómetro 37 y cuando el coche llevaba una velocidad exageradísima dio la vuelta de campana. Uno de los ocupantes resultó muerto y los otros dos con gravísimas heridas.

Desde las once y cuarto hasta la una estuvo Jordana conversando con el Monarca

Por telegrama de la tarde Madrid.—A las once y cuarto de la mañana entró en el Regio Alcázar el encargado de los asuntos de Marruecos general Gomez Jordana quien terminó de conversar con el monarca a la una.

A la salida fué rodeado por los periodistas que hacen información en Palacio y le preguntaron los motivos de su visita.

Jordana les contestó que había ido a dar las gracias a Don Alfonso por la concesión del título de conde a su favor, y a despedirse por su marcha a París.

Se lamentó de no poder asistir al banquete que se celebraba en la embajada francesa por estar invitado a almorzar con los condes de la Maza.

Uno de los periodistas le manifestó su deseo de saber si se había despedido ya del Gobierno, a lo que dijo Jordana: "estoy en eso y solo me faltan ya visitar a los ministros de Hacienda y Estado."

Sobre el viaje del general Simón que llegó en el rápido de Algeciras y fué recibido en la estación por Peretti de la Rosa, López Oiva, Utruria ga, Sangroniz, y él, contestó Jordana que lo hacía de incógnito y que por este motivo no cumplimentará al rey.

Precios del mercado

DIA 10 DE JUNIO	
LONJA	
De los 50 kilos	
Patatas	5'00
Tomates	14'00 y 15'00.
Bajocas	37'50
Pimientos menudos	45'00
Chirivías	12'50
Ajos secos, orco	1'00
FRUTAS	
Ciruelas	12'50
Peras	25'00
Albaricoques	17'50
Cerezas	1'00
Naranjas, el ciento	1'00
Limones	1'50
Dátiles	12'50.
DOCEÑA	
Calabazas lejaneras	10'00
Id. tiernas	6'40
Pepinos	6'90
Cebolla tierna	8'00.
Lechugas	6'60.
PESCADERIA	
Precios por kilos	
Merluza	6'00.
Pescadilla	3'00 y 4'00
Atún	4'00
Mero	5'00
Recho	3'00
Calón	3'00
Mosola	3'00
Pajel	3'00
Calamares	8'00
Jibas	4'00
Corbas	3'00
Dorada	4'00
Mujol	3'00
Magre	2'50
Melba	2'00
Bonito	4'00
Salmónetes	6'00
Sardina	1'20.
Lecha	2'50
Palometa	2'50
MARISCOS	
Langostinos	12'00
Gambas	4'00 y 6'00
Pescada	5'00
Lenguados	6'00

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLICOS Vermouth Torro "GARCIA," YECLA

Corbatas, Cuellos y Puños
Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
Abaniquería de Rayneli Plateria 22.
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran sur-

Sucursal en Cartagena

tido en artículos de Perfumería. Productos de la

Calle Mayor, número 33.

CASA GAL

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, molinos eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aciltes pesados, Construcción de toda clase de aparatos eléctricos con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventar sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA



Agentes exclusivos

ORBIS, S. A.—Clarís, 5.

BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Penínsulas, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y sus salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Peralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.660.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'64	51,209'82	98,618'98	71,161'71
1884	584,400'12	230,582'81	178,138'38	340,489'68
1894	947,705'87	441,238'09	315,866'12	607,788'19
1904	1,869,018'98	875,772'41	618,073'32	800,721'21
1914	4,344,808'88	2,263,819'86	1,445,810'92	1,542,748'86
1924	18,118,468'10	9,787,018'01	6,612,020'80	2,400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925.

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introduce en fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derrretimiento completo.—4.ª Acción calmante y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Salguer

REUMATICOS

desaparecer vuestras dolencias

Bálsamo Victoria

Este bálsamo de Mentol, Anís, Canela y Salicilato, elaborado en la Farmacia Central de la Victoria, produce una ligera fricción sobre la parte doliente y produce un efecto inmediato para conseguir el efecto inmediato

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Salguer

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su tónica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREA en NIÑOS
DISPEPSIA y Adultos a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
ACEDIAS Y VÓMITOS DILATACIÓN Y ÚLCERA
INAPETENCIA del Estómago
FLATULENCIAS DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una tableta y se toma punto que el estómago está vacío, después de cada 2 ó 3 horas, cuidando de seguir con su uso.

25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unas ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en: VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Errizta y Gaburria y OVIE (Manjuya), MADRID, SEVILLA (Calle de las Palmas) CARTAGENA, BARCELONA (Calle de la Reina), MÁLAGA, CÁDIZ (Calle de la Reina) y LISBOA (Tratado)

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico—ácido—Ácido sulfúrico corriente.—Sulfúrico americano.—Ácido nítrico.—Ácido clorhídrico.—Glicerina.—Alcohol de uva.—Nitrato de sosa.

BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de industrias adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y aguas (mineralización de los mejores abonos).

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico importante para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de las tierras», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11, o al domicilio social, Dirección telegráfica GEINCO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Armacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esféricas, etc.

Material eléctrico etc, etc. Se. laced. 18, Murcia.—Teléfono núm 152

Casa fundada en 1920